

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР, Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР и Комитета по делам архитектуры при Совете Министров СССР

№ 36 (1124). Год издания XIX

Суббота, 4 сентября 1948 года

Цена 45 коп.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 31 августа в 3 часа 55 минут дня после тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ.

Смерть товарища А. А. ЖДАНОВА, верного сына партии Ленина—Сталина, посвятившего всю свою жизнь служению великому делу коммунизма, является тягчайшей утратой для партии и всего советского народа.

В лице товарища ЖДАНОВА партия лишилась выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина, одного из виднейших строителей партии и Советского государства.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ ЖДАНОВ своей жизнью и деятельностью на благо советского отечества, своей беззаветной преданностью делу партии Ленина—Сталина снискал горячую любовь партии и всех трудящихся нашей Родины.

Жизнь товарища АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА, отдавшего всю свою пламенную энергию делу строительства коммунизма, будет служить примером для трудящихся нашей великой Советской Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической партии (большевиков)

Совет Министров
Союза ССР



Андрей Александрович ЖДАНОВ

31 августа после тяжелой болезни скончался один из выдающихся строителей и деятелей коммунистической партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ.

Андрей Александрович ЖДАНОВ родился 26 (14) февраля 1896 года в гор. Мариуполе в семье инспектора народных училищ. Шестнадцатилетним юношей (1912 году) А. А. ЖДАНОВ после переезда его отца в Тверь вступает в революционное движение, принимает участие в социал-демократических кругах учащейся молодежи гор. Твери (ныне гор. Калининграда).

В рядах большевистской партии А. А. ЖДАНОВ вступает в 1915 году. Он ведет активную партийную работу в рабочем районе гор. Твери. Товарищ ЖДАНОВ вскоре становится партийным работником. В период первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, он ведет большевистскую пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны товарищ ЖДАНОВ занимается политическим просвещением в частях Красной Армии, ведет партийную и советскую работу на Урале и в Твери. С 1922 года тов. ЖДАНОВ прорабатывает Тверского губисполкома. В 1924—1934 гг. он на руководящей партийной работе в Горьковском крае: секретарь Горьковского губкома, секретарь Горьковского крайкома ВКП(б).

На XIV съезде ВКП(б) А. А. ЖДАНОВ избирается кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI съезде членом ЦК ВКП(б), а после XVII съезда он избирается секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Товарищ ЖДАНОВ ведет большую партийную и государственную работу. Он уделяет много внимания вопросам идеологии и марксистско-ленинской теории. Его выступление на первом съезде Союза Советских писателей наметило важнейшие задачи в развитии советской литературы.

В декабре 1934 года, после злодейского убийства С. М. Кирова, партия посыпает товарища А. А. ЖДАНОВА на работу в ленинградскую партийную организацию, которую он возглавлял в период с 1934 по 1944 год включительно.

Выполняя волю партии, А. А. ЖДАНОВ со свойственной ему большевистской страстью воодушевляет и мобилизует ленинградскую партийную организацию за разгром и выкорчевывание троцкистско-зиньевских

двухрушиников и предателей, еще теснее сплачивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

На конец XVIII съезда ЦК ВКП(б) поручает тов. А. А. ЖДАНОВУ руководство ленинградско-пропагандистской работой партии. Он выступает также на XVIII съезде партии с докладом по вопросам партийного строительства. Любое поручение партии А. А. ЖДАНОВ выполнял, отдаваясь всему всей душой. После XVIII съезда партии т. ЖДАНОВ избирается членом Политбюро ЦК ВКП(б).

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство поручают товарищу А. А. ЖДАНОВУ организацию дела обороны Ленинграда. Осуществляя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, ленинградские большевики, возглавляемые товарищем ЖДАНОВЫМ, явились лучшей германской обороной города Ленинграда. За работу на Ленинградском фронте тов. ЖДАНОВУ присваивается сначала звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу т. ЖДАНОВ был награжден двумя орденами Ленина, орденом «Красное Знамя», орденом Суворова I степени, орденом Кутузова I степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы в Великой Отечественной войне, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина—Сталина, товарищ ЖДАНОВ выступает с рядом блестящих докладов по вопросам литературы, искусства, философии, по вопросам международного положения.

А. А. ЖДАНОВ находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудящимся всех стран.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ ЖДАНОВ с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не щадя своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу.

Горячую любовь партии и всех трудящихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускающей какое-либо отклонение от генеральной линии партии.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

А. АНДРЕЕВ
Л. БЕРИЯ
И. БУЛГАНИН
Н. ВОЗНЕСЕНСКИЙ
К. ВОРОШИЛОВ
Л. КАГАНОВИЧ

А. КОСЫГИН
А. КУЗНЕЦОВ
Г. МАДЕНКОВ
А. МИКОЯН
В. МОЛОТОВ
П. ПОНОМАРЕНКО

Г. ПОПОВ
И. СТАЛИН
М. СУСЛОВ
Н. ХРУЩЕВ
Н. ШВЕРНИК
М. ШКИРИТОВ

От Президиума Верховного Совета ССР

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, самоотверженного борца за дело трудящихся и пламенного патриота нашей социалистической Родины, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета ССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

От Московского городского и областного комитетов ВКП(б), от Московского городского и областного Советов депутатов трудящихся

Московский городской и областной комитеты ВКП(б), Московский городской и областной Совет депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают членов Московской партийной организации и всех трудящихся города Москвы и Московской области о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, верного друга и наставника, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета ССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Согласия память о товарище Андрее Александровиче Жданове — мужественном борце за торжество коммунизма, за счастие народа нашей социалистической Родины будет тепло жить в сердцах трудящихся.

Московский городской
и областной комитеты ВКП(б),
Московский городской и областной
Советы депутатов трудящихся.

От Ленинградского областного и городского комитетов Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

От исполнительных комитетов Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б), Ленинградский областной и городской исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают членов Ленинградской и областной организаций и всех трудящихся Ленинградской области о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, верного друга и наставника, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета ССР, генерал-полковника Андрея Александровича Жданова.

Трудящимся Ленинграда и Ленинградской области товарищ Жданов особенно близок и дорог. Из престигающего белого костюма он был привычен сидеть в длинногородской куртке и туфельках и областной партии. Трудящимся Ленинградской области и города Ленинграда товарищ Жданов внушал себе горячую любовь и уважение трудящимся города Ленинграда и Ленинградской области. Он был истинным проводником политики большевистской партии в Советском государстве, неизменно борясь против прокапиталистических сил и тающих в них антипартийных элементов.

Согласия память о товарище Андрее Александровиче Жданове, его пламенные прзызвания высокое избрать знамя передней марксистско-ленинской науки и социалистической культуры, его неустанные деятельность по спасению демократических сил от борьбы против интернационалистической революции всегда будут служить для нас примером беззаветной преданности партии, звука имени — Сталина.

Согласия память о товарище Андрее Александровиче Жданове, верном сыне большевистской партии, для советского народа, для советского государства. Трудящимся Ленинградской и областной организаций и всех трудящихся Ленинградской области здравствуйте! Согласия память о товарище Андрее Александровиче Жданове, верном сыне большевистской партии, для советского народа, для советского государства. Трудящимся Ленинградской и областной организаций и всех трудящихся Ленинградской области здравствуйте! Согласия память о товарище Андрее Александровиче Жданове, верном сыне большевистской партии, для советского народа, для советского государства. Трудящимся Ленинградской и областной организаций и всех трудящихся Ленинградской области здравствуйте!

Согласия память о товарище Андрее Александровиче Жданове, верном сыне большевистской партии, для советского народа, для советского государства. Трудящимся Ленинградской и областной организаций и всех трудящихся Ленинградской области здравствуйте!

Исполнительные комитеты Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся.

От Коллегии Министерства кинематографии ССР

Болгария Министерства кинематографии ССР и кинофотографии Советского Союза вместе со всеми народами глубоко скорбит о безвременной смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданова.

Работники советской кинематографии с особой горечью переживают безвременную смерть А. А. Жданова, лучшего друга и пламенного зачинщика советского кинематографа.

Светлый образ Андрея Александровича, пламенного революционера, верного соратника Сталина, нечестиво будет жить в сердцах киноработников и будет вдохновлять их на создание новых высокодуховственных и глубокодраматических произведений о гибели сталинского эпохи.

Коллегия Министерства кинематографии ССР.

От Комитета по делам искусств при Совете Министров ССР

Комитет по делам искусств при Совете Министров ССР вместе со всеми работниками искусств выражает глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля нашей партии и Советского государства, секретаря ЦК Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), члена Политбюро ЦК ВКП(б), верного соратника, ученика и друга великого соратника Сталина — Андрея Александровича Жданова.

Весь свою жизнь Андрей Александрович Жданов отдал делу партии Ленина—Сталина, делу построения коммунизма в нашей стране.

Андрей Александрович Жданов является выдающимся теоретиком, талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина — Сталина.

В лице товарища Жданова работники советского искусства потеряли своего близкого друга и наставника. Коллектив и выступления Андрея Александровича по вопросам искусства, глубокие мысли, блестящие анализы и широкие знания, направляющие развитие советского искусства, способствуют его расширению и обогащают марксистско-ленинскую эстетику.

Светлая память о выдающемся деятеле нашей партии, пламенным пропагандистом великих идей коммунизма.

Трудящиеся города Москвы и Московской области, вместе со всеми советскими народами глубоко скорбят о безвременной смерти товарища Жданова, отдавшего всю свою энергию и знания делу строительства большевистской партии и Советского государства. Трудящимся города и района, память о товарище Андрее Александровиче Жданове всегда будет жить в сердцах работников многонационального советского искусства.

Комитет по делам искусств при Совете Министров ССР.

От Комитета по делам архитектуры при Совете Министров ССР

Вместе со всем народом советские архитекторы глубоко скорбят о безвременной кончине Андрея Александровича Жданова. В его лице наш народ и все прогрессивное человечество потеряли выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, заинтересовавшегося делами советской архитектуры, круизного организатора масштабов на борту коммунизм, глубокого мыслителя-марксиста великого Сталина.

Светлая память о товарище Жданове для нас, советских людей, навсегда останется примером беззаветного служения народу, делу строительства коммунистического общества.

Несущий вклад, сделанный товарищем Ждановым в теоретическое развитие марксистской теории.

Долгими товарищ Жданов по вопросам литературы, искусства и философии, проникнутые гордостью за великого советского народа, создавший такжепередовое в мире искусство, ярко раскрыли великие дела советской культуры, круизного организатора масштабов на борту коммунизма, глубокого мыслителя и пропагандиста великих идей коммунизма.

Трудно привыкнуть к мысли, что Андрея Александровича Жданова больше нет с нами, что дальше не будет эльзийское мужественное здравье этого замечательного человека, государственно-политический долг, руководителя наше, зоркий, мудрый философ. Скорбь советских людей беспредельна. Иногда не потускнеет в наших сердцах светлый образ товарища Жданова. Жданов и деятельность его вдохновляют нас на изысканные службы делу коммунизма, изумрудный пример которого он нам оставил. Советские архитекторы склоняют свои головы перед памятью товарища Жданова, одного из самых выдающихся людей великой сталинской эпохи.

Комитет по делам архитектуры при Совете Министров ССР.

